

童年很短 未来很长

贵阳

我当“小超人”的一天

观山湖区委小学 四(3)班 欧阳雨泽

快到“六一”儿童节了，林老师说要评选“六一好儿童”，我赶紧把红领巾系得端正，心里想着怎样才算好儿童。

早上做操时，我发现小馨蹲在花坛旁边。原来她的蝴蝶结卡在月季花枝上了，刺扎得她直撇嘴。我立刻变身“蜘蛛侠”，用小树枝轻轻一挑，蝴蝶结就掉下来了。小馨笑得像朵太阳花，我心里比吃了棉花糖还甜。

中午吃饭时，小明偷偷把青

菜倒进垃圾桶。我学着妈妈的样子说：“你看这颗菜叶像不像小帆船？我们比赛谁先吃完好不好？”小明张大嘴巴“啊呜”一口，青菜都塞到开进肚子啦！张老师看见了，在我们的卫生评比表上各画了一颗小星星。

放学后，我主动帮妈妈摘豆角。妈妈惊讶地说：“今天太阳打西边出来了？”我神秘地眨眨眼：“因为我是超级六一好儿童呀！”其实豆角剥起来凉凉的很好玩，甜酥时

“咔嚓”的声音就像在吃薯片。晚上躺在床上，我突然想到：原来当“超人”不一定要拯救世界，收拾玩具整理宝藏，说“谢谢”“你好”像小太阳，扶起摔倒的同学，帮老师画图画本……这些小事就像在天空撒下亮晶晶的星星，对了！我们就要像小星星一样，做闪闪发光的小朋友呀！

指导教师：林苗

黔南

“六一”的纸飞机

都匀市第五完全小学 六(3)班 莫承楷

“小舟摆摆悠悠起，载梦乘风上九天”。每当翻到这句诗，我总会想起去年“六一”那个特别的下午。那一天我做出的纸飞机不仅解开了飞行的规律，更解开了成长的秘密。

六月的阳光像融化的金子洒满了校园的每个角落。当班主任宣布要举办“纸飞机创意飞行大赛”的消息时，教室里顿时翻涌起飞行设计的浪潮。我看看前排小雨的草稿本上画满了各种飞机的草图，像一群等待破茧的蝴蝶；邻座的小童则已将美工纸折成了一架喷气式飞机，威武帅气；我回忆着爸爸曾教给我的“冠军折法”——飞镖型飞机，暗暗计算着初空时的飞行轨迹。这次我要让梦想飞出最漂亮的弧线。

“六一”比赛当天，天空湛蓝如洗，爬山虎绿意欲滴，香樟树闪闪发光，操场上彩旗招展。一群鸽子从空中闪过，空气里弥漫的都是激动与快乐的因子。操场成了停机坪，成了各类飞机的试飞场。尖头的、平头的、形似蝙蝠的、形似燕子的、白色的、彩色的……在空中穿梭，织成一张满载希望的网络。我的飞机在一众五彩斑斓的飞机中朴素得令人心酸，素白的作业纸折成经典造型：前端尖锐，机身细长，两翼对称向后延伸，机翼上用工整的字体写着“梦想”。“三二一，放！”几十架纸飞机被奋力一抛，奔向各自的目的。我的飞机起初像轻盈的云朵，却在越过篮球架时突然下沉，我的心猛地揪紧，一阵及时的南风托着它掠过树梢，向前滑行。“坚持！”

我在心里呐喊。在同学们的惊呼声中，我目光追随着一路滑翔的飞机，心仿佛跳到了嗓子眼儿。阳光穿透薄薄的纸片，将机身上的梦想映照得闪闪发光。最终飞机轻轻落在操场对面的桂花树下，行程最远。拾起飞机时，我发现机头一路磨蹭磨出了毛边，多像那次竞选大队委失利，多像那次没考好的数学成绩……成长路上的碰撞与留下的伤痕，都是成长路上最美的勋章。

又是一个“六一”来临，又是一个童年的专属记忆。我懂得了成长犹如放纸飞机，从来不是直线上升的旅程，只有我们勇于尝试，勇于起飞，接受成长带来的挑战与挫折，才能飞出属于自己的精彩轨迹！

指导教师：吴和飞

遵义

在学校，遇见最美的成长

汇川区第十一小学 吴颖鸿

蝉鸣渐起的六月，儿童节的夜晚如打翻的调色盘，湿漉漉地洒在母校红白墙上。回首六年时光，“学校是遇见一切美好的地方”的箴言，早已镌刻进成长年轮，而乐创教育的光芒，始终照亮我追梦的旅程。

初入校园，便与知识的美好不期而遇。语文课堂上，老师轻诵“大漠孤烟直，长河落日圆”，广袤的塞外风光在眼前铺展；科学实验室里，显微镜下细胞的奇妙律动，让我惊叹“天地有大美而不言”。这些珍贵的遇见，恰似春雨“随风潜入夜，润物细无声”，滋养着求知的心田。

乐创教育更是让梦想开花的沃土。记得研究古法造纸术时，我们反复尝试却总失败；纸浆比例不对，纸张厚薄不均；晾晒不当，纸张皱缩破损。大家垂头丧气时，科技老师鼓励道：“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。”在她的指导下，我们重新调配、耐心测量，终于制成纹理清晰的纸张。当作品在遵义市德育现场会展示，收获赞誉目光时，“春风得意马蹄疾”的喜悦至今难忘。

老师们是这场美好相遇中最温暖的引路人。教学老师将公式化作生活谜题，让我们领悟“问

渠那得清如许”的真谛；美术老师带领我们勾勒“接天莲叶无穷碧”的盛景；每当气候，英语老师总会视着我的轻声说“沉浮倒叶千秋过”，温柔的话语驱散阴霾。站在紫荆树下，抚摸着粗糙树皮，心中满是敬意。母校的每寸土地，都留存着成长足迹；每次乐创实践，都凝聚着智慧火花。最后一个儿童节，我将感恩献给母校与老师。愿这份永远是美好的港湾，愿乐创的火炬代代相传，也将带着这份温暖，奔赴下一段征程，让美好与乐创之花，在未来继续绽放！

指导教师：王敬

安顺

闪耀的“六一”

平坝区实验小学教育集团二校区 六(3)班 王泊凯

五月的芬芳悄然退场，六月的朝阳蓬勃升起。在这特别的日子里，我们迎来了属于自己的盛宴——“六一”儿童节。那一刻，我们的心像展翅翱翔的鸟儿，迫不及待地冲向欢乐的天际。校园里处处洋溢着我们灿烂的笑容，自信的歌声在每个角落绽放。我知道，这注定会是最快乐的一天。

清晨，如珍珠般的细雨轻柔飘落，却丝毫无法浇灭我们内心的激动。同学们怀揣着满满零食的袋子，脚步轻快地走进校园，一刻便急切地寻找伙伴分享自己的“宝贝”。我也不例外，和好友们把桌子拼

在一起，将准备好的零食一股脑倒在桌上，拆开包装，大块朵颐，沉浸在零食带来的甜蜜与满足之中。随后，我们搬着凳子来到后操场。突然，和谐的音乐声悠扬响起，全场瞬间安静下来，所有目光聚焦在台上的主持人身上。我们知道，期盼已久的“六一”活动正式拉开帷幕。首先进行的是新队员入队仪式，一年级的小朋友在老队员的帮助下，佩戴上鲜艳的红领巾，光荣地加入了少先队。看着他们稚嫩又自豪的模样，我心中也涌起一股骄傲之情。温暖的阳光倾洒在舞台

上，全校的“红歌比赛”紧接着开场。我们班的同学个个摩拳擦掌，焦急地等待着上场，嘴里还不时嘟囔：“什么时候才轮到咱们呀！”随着一个个节目精彩上演，终于迎来了属于六(3)班的时刻——歌曲演唱《没有共产党就没有新中国》。我们迈着自信的步伐走上舞台，音乐响起，大家将紧张化作歌声的力量，雄壮的旋律响彻校园，赢得台下掌声雷动、赞叹不绝，最终也取得了不错的成绩。

夕阳西下，我们站在余晖中，一起拍下大合照。快门声响，笑容定格，这美好的“六一”，将永远珍藏在我们的童年相册里。

六盘水

我在舞台上过“六一”

水城区第五小学 六年级(2)班 张语欣

今天是我过得最特别的一个“六一”儿童节！我不仅参加了班级的合唱表演，还当上了学校文艺汇演的主持人，心里既紧张又兴奋。

早上六点半我就起床了，妈妈帮我梳了一个漂亮的马尾辫，还别上了闪闪发光的发卡，我对着镜子反复练习开场白：“尊敬的老师们，亲爱的同学们，大家好！今天我们欢聚一堂，开展‘牢记党的教

育，争做强国少年”六一文艺汇演……”手心都出汗了，生怕待会儿在台上说错话。站在舞台上的时候，我深吸一口气，想起老师说的“把台下的人都当成大白菜”，突然就不那么害怕了。报幕时，我看到班主任李老师在第一排冲我竖起大拇指，心里暖暖的。最难忘的是我们班表演《给世界的礼物》的时候，我

一边报幕，一边看着同学们整齐划一的动作，当读到“少年强则国强”这句时，我的声音不自觉地提高了，那一刻，我真明白了我们要做新时代的接班人。

三年级的小弟弟妹妹们表演《仰望五星红旗》时，有个小朋友紧张得忘了动作，急得快哭了。我赶紧蹲下来小老师耐心教导我们一样。看到他们顺利完成表演，我比自己获奖还开心。

指导教师：邓芬

铜仁

教室里的星星

碧江区文笔小学 五(6)班 张美婷

初夏的风踏着脚尖掠过校园，轻轻推开教室的窗户，将阳光揉成金色的细屑，洋洋洒洒洒落在课桌上。黑板上，太阳公公露出了笑脸，连粉笔灰都在光芒里跳起了舞。平日规整的课桌此刻摆成了花瓣的形状，仿佛整个教室都变成了甜甜圈形状的城堡。

“现在开始分享美食！”老师的话音刚落，教室立刻绽开了五颜六色的包装纸。草莓奶油蛋糕像顶着红帽子的雪人，妈妈做的蜂蜜鸡翅在彩纸里闪着琥珀色的光。我的手指刚刚碰到小饼干，前排突然传来“咔嚓”一声——原来是小宇

带来的彩虹糖罐子打翻了，晶莹的糖浆洒落在阳光里，像撒了一地的玻璃弹珠。不知是谁先往小明脸上抹了奶油，转眼间教室里就多了七八只小花猫，连老师鼻尖上都沾着巧克力膏。

当欢笑声渐渐变成此起彼伏的咆哮，班主任杨老师突然变魔术般举起一盒彩带：“接下来要玩会动的脑筋急转弯哦！”在“听令行动”游戏里，杨老师的声音像快活鬼的钢琴曲。我的左手刚抓住右手的耳朵，旁边的乐乐已经用手同时脚碰到了讲台。最刺激的是决赛指令：“左手抓鼻子，右手

摸脚转三圈！”转圈时我看见倒过来的世界在摇晃，窗外的云朵、老师的马尾辫、黑板上的太阳公公，都在跟着我一起旋转。

午后的阳光把影子拉得老长时，我们开始了“你画我猜”。平时总爱在课本上涂鸦的小欣，这次却把大象画成了长鼻子气球，急得直跺脚；而文静的小雅轻轻几笔就勾出了电风扇，飘动的发丝仿佛真的带来了凉风。当我和小雨搭档猜中“宇宙飞船”时，她突然张开双臂绕着课桌跑起来，裙摆扬起了气流，带动了讲台上的彩带，像给教室插上了一双会

指导教师：周姗姗

毕节

我想成为一名作家

纳雍县第八小学 五(2)班 陈墨琦

在“六一”国际儿童节来临之际，学校组织我们参加以“六一·少年梦”为主题的作品比赛活动。我有很多梦想，但最近我的梦想是成为一名作家。

我曾做过无数个梦。在梦里，我乘着月亮穿梭星辰，手里拿着本子和钢笔，去世界各地。我要去书写圆明园曾经的辉煌，去书写布达拉宫的震撼，去书写埃菲尔铁塔的浪

漫，去书写莫斯科的凛冽。是的，我做梦也想扶起钢笔成为一名作家，去书写属于我的传奇。

我想成为一名作家。我想在月光下长眠，在窗前写下：“我喜欢在月光下做梦，我会用一生的时间，让那光亮照进我的体内。这样，我就会发光。”

我想成为一名作家。在看到冬日的精灵时，我会编一首活泼的歌谣。让雪花随着歌谣

发亮的星星，我许愿：“愿梦想开花，愿中国文字像星星一样璀璨发光。”

我想成为一名作家。我想在月光下长眠，在窗前写下：“我喜欢在月光下做梦，我会用一生的时间，让那光亮照进我的体内。这样，我就会发光。”

我想成为一名作家。在看到冬日的精灵时，我会编一首活泼的歌谣。让雪花随着歌谣

指导教师：杨西敏

黔东南

我的快乐之旅

凯里市第四小学 二年级(16)班 龙余炳

“六一”国际儿童节快到了，我们学校今天举行“迎端午 庆六一”暨科技周主题活动，我和同学们一起玩得很开心。我也很感谢，感谢学校搭建的舞台，感谢老师无私的付出，感谢同学温暖的陪伴。

我们的活动现场又热闹又温馨。彩旗如灵动的舞者，在微风中翩翩起舞；气球像一群欢快的精灵，在空中追逐嬉戏。而我最喜欢的就是舞台，看着同学们身着节日盛装，精神焕发，我们好像变成了快乐的天使。清脆的歌声，灵动的舞步，老师说那是我们童年的活力。

我沉浸其中，身体随节奏摇摆，仿佛与这次乐融为体。精彩节目让我眼界大开。看着纸飞机飞出去的自由干脆，就知道飞机是那么的自由干脆；在消防逃生技能展示中，哥哥姐姐最近生活方式进行表演，为我筑起安全防线，让我学会保护自己与他人。

最让我兴奋的活动那肯定是美食体验了。老师帮我们准备了很多新鲜食材，耐心地教我们制作棉花糖、炸薯条，还做了水果拼盘。我学不完的手艺，看不完的展示。一次次的制作，一次次的品尝，让我感受到校园就像家一样温暖！

球，妈妈用毛巾把我包成小粽子，我捧着热乎乎的美食咕嘟咕嘟。最后每个小朋友都领到了鼓鼓的礼物袋，我的小黄鸭水枪现在还放在书架上呢！

现在经过幼儿园时，我总会从校门看着操场。虽然已经上小学了，但那个充满笑声和水枪的“六一”，就像装在透明水枪里的彩虹，永远都不会消失。

指导教师：唐佳

黔东南

幼儿园的水枪大冒险

兴义市红星路小学 二年级(13)班 潘九歌

我现在二年级了，但每次看到水枪就会想起在百春幼儿园过的最后一个“六一”儿童节。那天太阳像大足球似的烤着地面，可我们幼儿园却变成了超级凉快的游乐园！

记得那天我举着爸爸给我买的小黄鸭水枪，和妈妈一起排队进幼儿园。哇！操场上居然出现了好多好多个亮晶晶的小泳池，蓝白气球像云朵一样飘在空中。小段征程，让美好与乐创之花，在未来继续绽放！

着五颜六色的冰衣，像一群欢快的小鱼。“看我的水雷炮！”李同学突然对着我喷水，结果冯老师说：“现在还没开始呢！”我们都哈哈大笑抱着自己的水枪。

当《勇气大爆发》的音乐响起时，我和妈妈站在冰凉的水池里跳热身操。水花跟着我们的动作哗啦啦响，冰冰的水珠溅在脸上特别舒服。突然“砰”的一声，泡泡机喷出了像棉花糖似的泡泡，我们的幼

儿园变成了泡泡王国！真正的水枪大战开始后，场面完全控制不住啊！我躲在妈妈身后偷袭击同学，结果被王同学爸爸的水柱淋成了落汤鸡。后来我们几个小伙伴围着幼儿园跑来跑去，把老师的草帽都喷飞了。水池里漂着好多彩色水球，踩上去“嘎叽嘎叽”响。

玩耍了之后，我们先着脚丫去领奖券换美食。裹着粉粉的香味让我顾不上擦脸上的水

